I. megoldas: Mivel a feltétel szerint a és b pozitiv szamok, azért az (1)-ben szerepld nevezdk szorzata pozitiv, és
igy ezzel szorozva (1)-et, az
(au + bu)(av—i-k + bv-i—k) > (av + bv)(au-i-k + bu—i—k)

egyenl6tlenséghez jutunk.

Nem megy az altalanossag rovasara, ha feltessziik, hogy a > b, mert hiszen (1) és utolsé egyenlStlenségiink is a és
b-re nézve szimmetrikus.

Beszorzas, rendezés és kiemelés utan

(2) a’b"(a® — b*) > a“b? (a® — bb).

Mivel azonos atalakitasokat végeztiink, azért elég (2) helyességét igazolni.
Ha a = b, akkor (2) mindkét oldala 0, vagyis az egyenlGség jele érvényes.
Ha a > b, akkor a k > 0 feltevés miatt a® — b* > 0, és igy mindkét oldalt (a* — b*)-val osztva, az

a’b" > a*b?,

vagyis

® (&)= ()

egyenlGtlenség igazolandd. Mivel feltevésiink szerint % > 1, és u < v, azért (3) helyessége nyilvanvalo.
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II. megoldas: A feltevés szerint a, b > 0, azért (1) irhato ilyen alakban:

avak+bvbk o auak+bubk

4
() av+bv - au+bu

Itt a baloldal az a”, b* > 0 szamoknak a pozitiv a¥ és b¥ stlyokkal, a jobboldal pedig ugyanezeknek a szamoknak
az ugyancsak pozitiv a® és b* stlyokkal képezett szamtani kozepe.

Ha a = b, akkor (4)-ben az egyenldség jele érvényes (al’C = bk). Ellenkez6 esetben a és b szimmetrikus szerepe miatt
feltételezhetjiik, hogy pl. a < b. Ez esetben (feltételezve, hogy k > 0) a® < b* és igy a ,Sulyozott szamtani kbzepekrol”
c. cikkben, az 1956. aprilisi szam 98. oldalan, kimutatott tétel alapjan (4), akkor, és csakis akkor teljesiil, ha

u v

a_>a_ agyis (g)u>(g)v
pue ~ pvr o8y b v)

Utobbi egyenlség azonban az u < v és % < 1 kikotések miatt fennéll, mert az 1-nél kisebb alapt exponencialis
fliggvény monoton csokken.
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